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Η Βουλγαρία είναι μια χώρα όπου η φύση δεν είναι απλώς το σκηνικό της ανθρώπινης ζωής, αλλά
η ουσία της. Από τις ψηλές κορυφές της Ρίλα και της Πιρίν έως τους ήπιους λόφους της Θράκης
και τις πράσινες πεδιάδες της Δανούβιας Πεδιάδας, η επικράτεια της χώρας είναι εξαιρετικά
πλούσια σε δάση, ποτάμια, εδάφη και βιοποικιλότητα. Αυτός ο «πράσινος πλούτος» είναι ένας
από τους πιο πολύτιμους πόρους της Βουλγαρίας – όχι μόνο οικολογικά, αλλά και οικονομικά και
πολιτισμικά.

Τα δάση καταλαμβάνουν σημαντικό μέρος της επικράτειας της χώρας και εκτελούν ζωτικές
λειτουργίες – καθαρίζουν τον αέρα, διατηρούν την υγρασία στο έδαφος, προστατεύουν από τη
διάβρωση και παρέχουν ένα σπίτι για χιλιάδες είδη φυτών και ζώων. Η Βουλγαρία είναι μεταξύ των
κορυφαίων χωρών της Ευρώπης όσον αφορά τη βιοποικιλότητα, συμπεριλαμβανομένων πολλών
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ενδημικών και σπάνιων ειδών, γεγονός που την καθιστά ένα σημαντικό φυσικό αποθετήριο στην
ήπειρο.

Ο πράσινος πλούτος έχει επίσης άμεση οικονομική σημασία. Η γεωργία, η δασοκομία, ο
οικοτουρισμός και η παραγωγή οργανικών τροφίμων είναι τομείς που βασίζονται στην καθαρή
φύση και τα γόνιμα εδάφη. Τα βουλγαρικά βότανα, το έλαιο τριαντάφυλλου, το μέλι και τα κρασιά
είναι γνωστά πολύ πέρα από τα σύνορα της χώρας ακριβώς λόγω της ποιότητας του φυσικού
περιβάλλοντος από το οποίο προέρχονται.

Ταυτόχρονα, αυτός ο πλούτος δεν είναι δεδομένος, αλλά ευθύνη. Η κλιματική αλλαγή, η
αποψίλωση των δασών, η ρύπανση και η ανεξέλεγκτη ανάπτυξη απειλούν τη φυσική ισορροπία.
Ως εκ τούτου, η διατήρηση του πράσινου πλούτου της Βουλγαρίας απαιτεί συνειδητές
προσπάθειες – από κρατικούς θεσμούς, επιχειρήσεις και κάθε πολίτη.

Η βουλγαρική φύση δεν είναι μόνο κληρονομιά από το παρελθόν, αλλά και κεφάλαιο για το
μέλλον. Αν την προστατεύσουμε και τη χρησιμοποιήσουμε με σύνεση, μπορεί να εξασφαλίσει
βιώσιμη ανάπτυξη, ένα υγιές περιβάλλον διαβίωσης και οικονομικές ευκαιρίες για τις μελλοντικές
γενιές. Εδώ βρίσκεται η πραγματική αξία του πράσινου πλούτου της Βουλγαρίας.


